西北工业大学官方网站新闻信息发布规范
（2017年6月修订）
学校官方网站（中文）作为学校对内、对外新闻宣传的重要窗口，是师生员工和广大社会公众了解学校重大活动及日常教学科研、人才培养、校园文化等信息的重要渠道。
为进一步加强学校官方网站新闻信息的采用、发布等工作的管理，提高稿件质量，展现学校良好形象，现将学校官方网站新闻信息发布相关事宜规范如下：
　　一、官方网站主要栏目发布的内容
    （一）主页“工大要闻”栏目发布的主要内容
    1.学校学习、贯彻、落实党和国家的路线、方针、政策，落实上级有关部门重要工作部署、重要会议精神等情况的报道。
    2.国家、省市等各级领导参加学校有关会议和重要活动，考察、检查、调研学校工作及有关重要批示的新闻报道。
    3.学校重点工作、重大决策、重要会议和大型活动的新闻报道。
    4.学校领导开展主题调研、指导工作或出席重要活动、会议的新闻报道。
    5.学校各项工作所取得的重要成就，及涌现的先进事迹、典型经验的新闻报道。
    6.学校开展的重要国内外交流与合作活动、组织承办的有影响力的国内外学术活动的新闻报道。 
    7.集体或个人获省部级及以上荣誉的新闻报道。
    8.学校各单位改革与发展的重要举措、突出成就、典型经验、特色活动和创新性工作等有关内容的新闻报道。
    9.具有新闻价值、宣传价值的杰出校友最新动态的相关新闻报道。
    10.主流新闻媒体对学校改革发展等各方面工作的重点新闻报道。
11.学校其他具有重大新闻价值及师生热切关注内容的新闻报道。
12. 涉及学校重点工作，具有一定普遍性的新闻，可统一列入专题报道。
（注：不在主页呈现的相关新闻报道将在新闻网“工大要闻”栏目中列出。）
 （二）新闻网“校园动态”栏目发布的主要内容
 1.各单位在人才培养、科学研究、社会服务、文化传承、国际交流与合作等方面工作进展的新闻报道。
2.各单位贯彻学校重要会议精神的工作部署、活动安排的新闻报道。
3. 各单位阶段性重要工作的新闻报道。
4. 各单位在改革发展所取得的新成就的新闻报道。
（注：各单位报送的相关新闻稿件，如存在问题不能直接发布，将通过电子邮件或电话沟通，提请修改后予以发布。）
（三）“学术交流”栏目发布的主要内容
学校举行的学术讲座、报告会等内容的通知及公告。
（四）“媒体工大”栏目发布的主要内容
社会主流媒体发布的关于学校的重点报道。
（五）各专题网站的发布内容
思政专栏、“两学一做”、扶贫攻坚等专题网站的信息发布，由党委宣传部统筹，按照业务分工，交由所在工作责任单位具体负责。
  二、学校官方网站新闻投送注意事项
   （一）新闻稿件须符合国家有关法律、法规和国家新闻宣传规定的要求，信息应规范、准确、真实。
    （二）新闻稿件要突出新闻价值、宣传价值等，文中数字、职务、名称、引语等应核实准确。
    （三）注重新闻的有效信息含量，语言简洁明快。一般情况下，消息不超过800字，重大新闻消息不超过1000字，通讯不超过4000字，评论不超过2000字；重要的专题新闻可视情况处理。
    （四）新闻稿件中所涉及的单位名称要规范，以学校正式文件为准。
    （五）全校性重要活动和工作的新闻中，校内介绍领导一般应到校领导为止，其中，校领导职务、称谓及排序以学校官方网站公布为准；各单位负责人一般只提“××部门（学院）负责人”即可，特殊情况除外。
    （六）校内新闻编辑发布时，应尽量淡化职务称谓。需提及人物职务时，文稿中，一般只在人物首次出现的地方提一次，其后再出现时则直称人名；并应采取“职务称谓+姓名”的方式，如“学校党委书记××、校长××”等，避免“姓名+职务称谓”和“姓+职务称谓”的方式；特定事件需涉及某人物两个职务称谓时，一般可酌情使用“主职务称谓+兼职务称谓+姓名”的方式；社会知名人士、文教界人士等，在文稿中出现时可适当在姓名后加“先生”、“教授”等；解放军及武警部队等领域内人士姓名后可加衔级；如无必要，新闻稿中一般不在姓名后加“同志”称呼；多位校领导参与的活动，可采用“校领导×××、×××等”的简略形式；
    （七）新闻稿件中涉及领导讲话的，一般应避免使用“重要讲话”、“指示”等字眼，一般使用“指出”、“表示”等中性词；
   （八）新闻稿件中涉及校外人物姓名、职务等背景资料，一般应由业务联系单位提供，并参考实际酌情处理；
    （九）新闻稿件中涉及中央及省市等部门或负责人排序时，一般应以相应政府网站公布信息中排序为准；
    （十）新闻稿件中涉及校内各单位或校内人员排序时，一般应根据新闻事件性质并参照学校机构设置和调整的有关文件处理；
    （十一）拟发布的科研成果奖励或者科研成果影响类的新闻稿，须由科技管理部等单位审核认定；
    （十二）新闻稿件内容应尽量避免使用带有强烈感情色彩和主观情绪的形容词，杜绝虚假、空洞的说教，增强新闻的有效信息含量和可读性； 
    （十三）新闻图片要紧扣新闻主题，突出主要人物和新闻事件，要体现新闻元素，原则上不单独配发领导照片，不登载合影、纪念照片。
三、学校官方网站新闻发布的程序
各单位拟发布于官方网站的新闻稿件，须先经本单位六级以上领导人员审核并在文稿中注明，发至学校党委宣传部指定信箱xinwen@nwpu.edu.cn（后续稿件投递将逐步转由翱翔办公系统操作完成），由党委宣传部审核后发布。
四、学校官方网站新闻撰写的格式要求
    （一）拟发布于学校官方网站的新闻报道，请以word、txt等格式文档投送，文档应为可编辑修改。
    （二） 新闻配图应选取构图合理、画面清晰的.jpg或.png格式图片，并根据需要配发图片说明。图片在发送时，请单独放置，不要嵌入文档中。
    （三）所有稿件须加注作者和审核人员署名，格式为“××（部门） ××/文 ××（部门）××/摄影”或“××（部门） ×× /文摄”和审核：××。 
 五、学校官方网站新闻发布的时效性要求
    拟在学校官方网站发布的新闻报道，须在新闻事件发生后的两个工作日内报送党委宣传部，特殊情况不得超过三个工作日。    
 六、学校官方网站新闻发布的管理要求
　　（一）坚持“谁主管、谁负责”和“文责自负”的原则。党委宣传部根据学校党委的统一宣传口径，对各单位审核后报送的稿件进行编辑修改后发布，并根据实际情况向校外社会媒体推送。
    （二）根据校党委的统一部署，党委宣传部负责对学校官方网站及各二级单位网站进行监管。
    （三）党委宣传部将定期检查统计通报各单位报送稿件的相关情况；对投稿积极的单位和撰稿质量高的个人进行表彰。
（四）对新闻稿件审核不严、内容不实造成重大错误或影响的单位，学校将进行通报批评，并追究相关负责人责任。
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